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У статті йдеться про важливість здійснен-
ня належного митного контролю імпорт-
ної продукції, особливо такої, яка підля-
гає обов’язковій сертифікації в Україні. 
Доведено необхідність підтвердження серти-
фікатом відповідності або свідоцтвом про ви-
знання відповідності такої продукції вимогам 
вітчизняних нормативних документів (НД).

З а даними Держкомстату України, у 2009 ро-
ці наша держава купила продукції імпорт-

ного виробництва на 9 % більше ніж прода-
ла власної. Минулорічний імпорт товарів і по-
слуг в Україну склав близько 50,604 млрд. дол. 
Зовнішньоторговельні операції проводились з парт-
нерами з 212 країн світу, серед яких країни-учасники 
СНД, Польща, Угорщина, Китай, Німеччина, США, 
Франція, Туреччина тощо. Найбільша кількість ім-
портних поставок до нашої держави (28 %) була здій-
снена Російською Федерацією. Переважно в Україну 
поставляються чорні метали і вироби з них (30,7 % 
від загальних обсягів імпорту), зернові культури 
(9 %), ядерні реактори (7 %), електрообладнання 
(5,6 %), різні групи харчових продуктів і продоволь-
чої сировини (5,5 %), енергетичні матеріали, нафта 
та продукти її переробляння (5,4 %), жири та олії 
(4,5 %), наземні транспортні засоби (3,1 %) тощо.

Перш ніж потрапити на внутрішній український 
ринок, імпортні товари проходять через державну 
митницю. Постачальник сплачує митний збір, пода-
ток на додану вартість та акциз, що, в свою чергу, 
призводить до збільшення ціни на імпортовану про-
дукцію. Таким чином, застосування цих зборів до 
окремих категорій товарів може обмежити обсяги їх 
імпорту, скоротивши при цьому споживання. Проте, 
такий дефіцит може стимулювати вітчизняне вироб-

ництво та збільшити його частку на внутрішньо-
му ринку. Так, наприклад, на початку минулого ро-
ку з метою поліпшення стану платіжного балан-
су України, у зв’язку зі світовою фінансовою кри-
зою, Верховна Рада України запровадила тимчасо-
ві надбавки до діючих ставок митних зборів на то-
вари некритичного імпорту. Зокрема, було збільше-
не оподаткування на ввезення яловичини, свинини, 
ковбасних виробів, риби, цукру, виноградних вин, 
етилового спирту. Стосовно товарів непродовольчої 
групи було підвищене мито на кам’яне вугілля, шкі-
ряний і хутряний одяг, килими, тканину, цеглу, хо-
лодильники, двигуни, кухонні плити, дорожні транс-
портні засоби.

Переважна більшість видів продукції, що імпорту-
ються в нашу державу, входять до Переліку продукції, 
що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, і ма-
ють проходити процедуру підтвердження відповід-
ності за показниками безпеки вимогам, регламентова-
ним чинними в Україні НД. До цього Переліку входять 
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електротехнічне та механічне обладнання, нафтопро-
дукти, сільгосптехніка, дорожні транспортні засоби та 
їх комплектуючі, радіаційна техніка, будівельні матеріа-
ли, товари легкої промисловості тощо. До початку по-
точного року обов’язковій сертифікації підлягали і хар-
чові продукти. Однак розпорядженням КМУ № 1689-р 
від 23.12.2009 вони були вилучені з Переліку (окрім 
консервів для дитячого харчування та суміші для сухого 
молока), і український кордон відкрився для несертифі-
кованих харчових продуктів іноземного виробництва.

Що стосується імпорту дорожніх транспортних 
засобів, то у 2007 році для припинення їх ввезення 
на територію України за дешевими схемами розмит-
нення (до того часу для зменшення митної вартос-
ті іноземні автомобілі ввозились у розукомплектова-
ному вигляді) уповноважені Держспоживстандартом 
органи із сертифікації почали проводити роботи 
з підтвердження відповідності імпортованих авто-
мобілів вимогам вітчизняних НД тільки на підставі 
протоколів випробувань заводів-виробників і пря-
мих дилерських договорів із ними.

Головне завдання сертифікації — не допустити 
на вітчизняний ринок контрафактну, неякісну та не-
безпечну для здоров’я людей, їх майна і навколиш-
нього середовища продукцію. Тому необхідною умо-
вою для здійснення митного оформлення імпорт-
ної продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації 
в Україні, є сертифікат відповідності або свідоцтво 
про визнання робіт з підтвердження відповідності, 
видане Держспоживстандартом України або уповно-
важеним ним органом із сертифікації на підставі дво-
сторонньої міждержавної угоди. Зокрема, такі угоди 
наша держава уклала з країнами-учасниками СНД, 
з якими має загальну (гармонізовану) нормативну 
базу: Російською Федерацією, Республікою Білорусь, 
Республікою Узбекистан, Республікою Вірменія, 
Киргизькою Республікою, Грузією, Азербайджанською 
Республікою, Республікою Казахстан, Туркменістаном, 
Республікою Молдова, Республікою Таджикистан.

З огляду на те, що митне оформлення товарів, 
які ввозяться на територію України, здійснюється 
на митниці за місцезнаходженням (місцем держав-
ної реєстрації чи проживання) юридичної або фізич-
ної особи, на адресу якої ввозяться ці товари [1], не-
обхідності у пред’явленні сертифіката відповіднос-
ті (свідоцтва про визнання) безпосередньо у пунк-
ті пропуску через державний кордон України немає.

При митному оформленні продукції, що ввозиться 
на територію України, фахівці із сертифікації терито-
ріальних органів Держспоживстандарту виїжджають 
до митниці разом з представником замовника для 
ідентифікації та відбору продукції. Відібрані зразки 
відправляються в акредитовану лабораторію на до-
слідження, де продукція перевіряється на відповід-
ність НД за показниками якості й безпеки. При цьо-

му, для багатьох видів продукції необхідно отримати 
санітарно-епідеміологічний висновок МОЗ України 
та експертний висновок, на підставі якого видається 
дозвіл на експлуатацію продукції в Україні (для хар-
чової продукції та продовольчої сировини також по-
трібен висновок ветеринарно-санітарної експерти-
зи та протокол випробувань на вміст ГМО). За умо-
ви виявлення відхилень від вимог НД під час лабо-
раторних досліджень продукція не розмитнюється 
і повертається постачальнику або знищується. Якщо 
всі показники в нормі, орган із сертифікації оформ-
лює сертифікат залежно від прийнятої схеми та за-
носить його до реєстру державної системи сертифі-
кації. Органи митного контролю здійснюють митне 
оформлення імпортних товарів на підставі наявності 
в реєстрі системи УкрСЕПРО інформації стосовно їх 
сертифікації. Без цього ввезення продукції на тери-
торію України не допускається.

Що ж стосується імпортної продукції з низьким 
ступенем ризику для життя і здоров’я споживачів, то 
її відповідність вимогам чинних в Україні НД може 
бути підтверджена декларацією про відповідність, 
зареєстрованою в органі сертифікації. Перелік та-
кої продукції затверджений Держспоживстандартом 
України [2]. До нього, зокрема, увійшли: побутова 
радіоелектронна апаратура; посуд з мельхіору, лату-
ні, нейзильберу з хромовим або нікелевим покрит-
тям; зварювальні матеріали; керамічна плитка, по-
лівінілхлоридний лінолеум; технологічні мастила; 
шкільні та канцелярські товари з паперу тощо.

ВИСНОВОК
При митному оформленні імпортної продукції, що 

підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, її від-
повідність вимогам вітчизняних НД обов’язково має 
підтверджуватися сертифікатом відповідності або 
свідоцтвом про визнання. За відсутності зазначених 
документів імпортна продукція або направляється 
на митний ліцензійний склад, або вивозиться за межі 
митної території України. Таким чином, митний кон-
троль є бар’єром для потрапляння на український ри-
нок не лише контрабандної, а й неякісної та небез-
печної для життя чи здоров’я споживачів продукції.
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